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CON ARREGLO AT SISTEMA SOLARI

88 centésimas de ferrador & su vez wun [férrado superficial es
igual 4 4 areas y 37 ‘centiireas

Madrid. —7na hectirea esignal 42 fanegas y 87
4 34 areas .y B2 cen-

centésimas

de fanega: 4 su vez wna fanegn es igual
tidreas.

Malaga. —na  heclirea es
A su vez wuna fonega es ignal & 60 dreas y 37

ignal 4 1 fanega y 60 centé-

simas de fanega:
centiareas.
Murcia.—Una hecliren es igual &' 1 fanega y 49 centési-
mas de fanega: & su ver wung fanegy es ignal & 67 areas .y 8
centidreas.
Navarra.—Una heckiren es igual 4 11 vobadas superficiales

centésimas de robada: & su vez wmna robada superficial es

y 13

ignal
Orense.—Una hectiren es igual 4 15 ferrados superficiales

¥y 9 décimas: 4 su vez wn ferrado superficial es igual 46 Aareas

i 8 dreas y 98 centidreas.

v 29 centidreas.

Oviedo.—Una hectiren os igual 4 7 dias de bueyes ¥y
centésimas: & su vez wn diz de bucyes es igual 4 12 ireas y
centifireas.

Palencia.—7na hectirea es igual & una obrada de tierray
86 centésimas: 4 su vez wna obroda de Herra esigual & 53 dreas
¥ 83 centidreas.

Pontevedra.—/na hectiren es ignal 4 14 ferrados de sem-
bradura v 31 centésimas: & su ver wun ferrado de sembradirs
es igual 4 6 Areas y 38 centidreas.

Salamanca.—Tiene las mismas equivalencias que Badajoz.

Santander.—Tiene las mismas equivalencias que Badajoz.

Segovia.—-17ua hectirea es ignal 4 2 fanegas y 54 centé-
simas de fanega: & su vez una fonegr es ignal 4 39 dreas y 41

centidreas.
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Sevilla.— [/na hectirea es ignal 4 1 fanega y 68 centésimas
de fanega: & su vez wna fanega es igual 4 59 arveas y 45 cen-
tidreas.

Soria.—Una heclirea es ignal 4 4 fanegas y 47 centésimas
de fanega: & su vez wna fanega es igual 4 22 dreas y 36 cen-
tidreas.

Tarragona.—[/na hectiren es igual 4 1 cana de rey
superficial y 64 centésimas: & su vez wna cana de rey superficial
es igual 4 60 dreas y 84 centiireas.

Poeruel.— /na heelirea es igual & 8 fanegas y 94 centési-
mas de fanega: & su vez wna fanega es igual 4 11 dreas y 18
centidreas.

Toledo.—Una hectiren es ignal 4 2 fanegas y 66 centé-
gimas de fanega: & su vez wuna fanega es igual & 37 dreas y
58 centidreas.

Valencia.—Una hectires es igual 4 12 fanegas y 3 cen-
tésimas de fanega: & su vez wna fanega es igual 4 8 dreas y 31
centidreas.

Valladolld.—Une hectirven es igual 4 2 fanegas y 15 cen-
tésimas de fanega: 4 su vez wna fanegn es igual 4 46 dreas y
58 centidreas.

Vizeaya.—na hectirea es igual 4 26 peonadas superficiales
y 32 centésimas: 4 su vez wna peonada superficial es igual 4 3
dreas y 80 centidreas.

Zamora.—na heclirea es igual & 2 fanegas y 39 centd-
simas de fanega: 4 su vez una fanega es igual 4 33 dreas y D4
centidreas.

Zaragoza.—[/na heclirea es ignal 4 42 cuartales supetfi-
ciales y 2 centésimas: & su vez wn cuartal superficial es igual

i 2 dreas y 38 centidreas.

(00N ARREGLO AL SISTEMA SOLARI

APLICACIONES PRACTICAS

Tampoco ya hoy debe hablarse de fanegas, ferrados, peonadas,
efcétera, de tierra, sino que todo ha de reducirse & hectireas,
freas v centiireas & metros cuadrados.

Como en las unidades anteriores pondremos algunos casos de

reduceién.

Ejemplo.

Supongamos que un labrador de la provincia de (uiptzcoa
tiene una finca que mide 385 fanegas v desea saber cudntas
hectdreas serdn.

En este caso no hay més que multiplicar 385 por 34 areas y
33 centidreas, en esta forma: 3.433X%385=1.321.705.

Estas son centifreas 6 metros cuadrados: para hacerlas hec-
tireas no hay mds que dividirlas por 10.000 & separar cuatro
cifras ‘de la derecha, de modo que resultan 132 hectireas y
1.705 centiireas 6 metros cuadrados: para reducir las centifireas
6 metros cuadrados 4 dreas no hay mis que dividirlos por 100,
6 separar dos cifras de la derecha, resultando 17 dreas; luego
la finca media 132 hectireas, 17 dreas y 5 centifireas.

Si las centidreas tienen solamente una cifra, es preciso poner

al multiplicar un cero antes de esta cifra,

Jjemplo.

Una finca en la provincia de Guadalajara mide 182 fanegas.
;Cudntas hectireas, Adreas, etc. serdn?
Como una farega en esta provincia es igual & 31 dreas y b

centiareas, tendremos: 3.105x182=565.110.
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Jjjemplo.

Un arrozal en la provincia de Valencia mide 36 hectareas.
sCnantas fanegas seran?
Como en esta provincia una heetirea es igual & 12 fanegas ¥

4 pentésimas, plantearemos la u]mr:u:idn en esta forma:

1.2035¢36=43.308.

Kstas son centésimas: redneidas 4 fanegas nos dan 433 fanegas

y 8 décimas.
Con lo dicho basta para que apliquen nuestros labradores el
sistema

Sistema métrico  decimal, desterrando  por completo el

antizuo de pesas y medidas que da Ingar 4 mil confusiones por

la diferencia tan grande (ue hay en sus unidades en las diver-

sas provineias de Espafia.

11

EL SISTEMA SOLARI

De log catoree elementos de (ue econstan las plantas, al labrador

1o le interesa conocer mis que los enatro signientes: fosforo, poii-
]

sio, eal y dxoe & witrdgeno que SO los que tiene que suminis-

trar al terreno cuando carezea de ollos, bajo la formae de abonos.
Tos abonos fosfatados, potdsicos ¥ caleareos (1) abundan, ¥

nque impropiamente, Pues

(1) Llamemos asi & los ultimos, au
caledreas; pero preferimos

mas bhien debieran llamarse enmiendas

darles el nombre de abonos por avitar confusiones.




